

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOS.—AÑO IX.—NÚMERO 2.601

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MURILLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 143

DOMINGO 14 DE MAYO DE 1922

LA CAMPAÑA DE MARRUECOS EL HEROE MUERTO

(POR TELÉFONO)

13, 22'30 h.

La muerte de González Tablas. Las primeras noticias

Todos los comentarios del día han versado sobre la ocupación de Tazart y la muerte de González Tablas. La noticia, que se ha divulgado rápidamente por Madrid, ha producido honda y penosísima impresión.

La primera noticia la tuvo el Rey por radiograma directo del alto Comisario.

Mediatamente mandó a un ayudante a casa del comandante de Alabarderos don Angel González Tablas, hermano del muerto.

Al tiempo que le comunicaba la noticia, el ayudante hizo presente al señor González Tablas el pésame del Monarca.

Don Alfonso telegrafió además a la familia del heroico jefe muerto, expresándole su sincero pesar por la pérdida de tan bizarro jefe, pérdida dolorosísima para la patria.

Quando lo supo el Gobierno

El Gobierno no tuvo confirmación oficial de la noticia hasta esta tarde en que Berenguer se lo comunicó al ministro de la Guerra.

Por esta razón, cuando Sánchez Guerra recibió a mediodía a los periodistas, no pudo decirles más que se consideraba el estado de González Tablas como desesperado.

Sánchez Guerra, que era amigo particular del difunto jefe, estaba emocionadísimo tanto que al hablar con los periodistas se le saltaban las lágrimas.

La herida y la muerte

Tetuán.—González Tablas fué herido a las diez de la mañana.

Había llevado a los Regulares con su ímpetu irresistible y se batía decididamente cuando una bala le atravesó el vientre.

Al verle caer sus tropas le recogieron y advirtieron desde el primer momento que la herida era gravísima.

A toda prisa se dispuso su evacuación al Hospital de urgencia establecido en la posición de Haman.

Al ser colocado en la mesa de operaciones se hallaba en estado agónico.

El médico militar, doctor García Ulla, se dispuso operarle, pero no habían transcurrido cinco minutos de su ingreso en el Hospital, cuando González Tablas expiraba sin haber recobrado el conocimiento.

La bala le había destrozado el bazo y perforado el estómago.

Duelo

Al saber el ejército de operaciones la muerte de González Tablas, el duelo fué general y profundo, turbando la satisfacción que produjo la ocupación de Tazart. Sobre todo en el grupo de Regulares, que adoraba en su jefe, la pena se exteriorizó de modo emocionante.

Al zoco el Jemis

El general Berenguer, tan pronto tuvo noticia de la muerte, ordenó que el cadáver fuera conducido al campamento general del zoco el Jemis para rendirle los honores a que se había hecho acreedor por su brillante historia militar.

Ante el cadáver

A las doce llegó el cadáver al campamento del zoco el Jemis.

Se le colocó en una capilla improvisada, colocando el ataúd sobre dos mesas, con paños enlutados.

Enfrente formaron todas las fuerzas, con los generales Berenguer, Manzano, Marzo y Correa a la cabeza.

La escena era impresionante.

Llovía torrencialmente.

En los semblantes de todos los asistentes al acto se notaban las huellas de la emoción de que se hallaban poseídos.

Muchísimos jefes y soldados lloraban.

La orden de la plaza

El coronel Gómez Jordana, jefe de Estado Mayor del alto Comisario, adelantó unos pasos hasta colocarse a la derecha del cadáver y con voz velada por las lágrimas, leyó la siguiente orden de la plaza:

«Señores jefes, oficiales y tropa de esta Comandancia. En la operación de ayer murió el teniente coronel jefe del grupo de Regulares de Ceuta, don Santiago González Tablas.

Todos conocéis su brillante actuación y podéis testimoniar sus heroicos hechos de armas, tanto en esta zona como en la de Melilla.

Orgullosos podéis estar de pertenecer a ese brillantísimo Cuerpo y de haber sido mandados por semejante jefe.

España y el Ejército le deben eterna gratitud.

Yo, por mi parte, que con su muerte pierdo un amigo entrañable y un jefe insustituible, no sé encontrar palabras que interpreten debidamente mi honda y leal pesadumbre.

Pidamos todos a Dios que González Tablas esté ya en el sitio reservado a los que sucumben honrosamente en defensa de la patria.

A vosotros, los del grupo de Regulares que él mandaba, os envío el sentimiento por tan dolorosa pérdida y la expresión de mi satisfacción por vuestra conducta de ayer, última ocasión en que marchásteis al combate guiados por el jefe, cuya muerte lloramos.

El alto comisario, general Dámaso Berenguer.»

Discurso de Berenguer

Terminada la lectura de la orden de la plaza, el alto Comisario, intensamente pálido, avanzó hasta el féretro, puso la mano sobre el pecho del cadáver y pronunció el siguiente discurso, interrumpido por los sollozos de los soldados y por la propia emoción del general, que le obligó a detenerse varias veces en el curso de su sentida oración:

«Teniente coronel González Tablas: En el combate de ayer moristeis gloriosamente cuando una vez más dábais a vuestras tropas el alto ejemplo de bizarría, de sereno valor y de preclara inteligencia, que en tantas ocasiones os valió para llevar a vuestras tropas a la victoria.

Con vuestra muerte, el grupo de Regulares de Ceuta pierde un jefe insuperable. En nombre del Rey y en méritos de vuestra limpia historia militar y gloriosa muerte, os concedo la medalla militar, seguro de honrarla al colocarla sobre vuestro pecho y de honrar a la

Orden al incluirlos entre sus cabaleros!»

Berenguer, al terminar estas palabras, levantó el pecho que cubría el rostro de González Tablas, y le besó llorando.

El momento fué de una intensidad dramática indescriptible.

Acto seguido las tropas de Regulares desfilaron ante el cadáver, a los acordes del pasodoble *Los voluntarios*.

El cuerpo de González Tablas fué colocado en un armón de artillería para ser conducido a Ceuta, seguido del alto Comisario y su Estado Mayor.

Los periodistas

Los periodistas que hacen la información de las operaciones, no pudiendo rendir a González Tablas otro homenaje, pidieron al general Berenguer que les dejara radiografiar con carácter oficial el relato de la muerte y honores rendidos a González Tablas. Firman el radio todos los correspondientes.

El ministro de la Guerra

El ministro de la Guerra estaba en Toledo visitando, en unión de su ayudante, de las Comisiones de Guerra y Marina del Senado y del gerente de la fábrica de armas, cuando recibió el telegrama del alto Comisario, dándole cuenta de la muerte de González Tablas.

Todos los que allí estaban sufrieron una gran impresión al conocer la triste noticia.

La noticia produce hondo sentimiento al Gobernador civil

Al comunicar anoche un redactor de este periódico al Gobernador civil la noticia de la muerte del teniente coronel González Tablas, el señor Martínez Cabrera sufrió una fuerte impresión, mostrándose, durante la breve entrevista que con él sostuvimos, hondamente emocionado.

«Era un amigo de la infancia y un excelente compañero—dijo el Gobernador—. Yo le quería entrañablemente. Estudiamos juntos en la Academia de Infantería y en la Escuela de Guerra y siempre fuimos muy buenos camaradas.

González Tablas era apreciadísimo por todos sus compañeros, quienes veían en él al oficial sereno, valeroso, inteligente y emprendedor.

Cuando esta mañana recibí el telegrama oficial dando cuenta de la toma de Tazart y de haber sido herido gravemente durante la operación el bizarro teniente coronel de Regulares, me apresuré a enviar el siguiente telegrama:

«Una vez más nos has ofrecido tu sangre generosa por toda España, por la patria adorada; una vez más nos estimula tu conducta ejemplar a seguir tus virtudes en el cumplimiento de nuestros deberes sagrados. Hago votos por tu restablecimiento y te abraza de todo corazón tu compañero, *Toribio Martínez Cabrera*».

Como usted ve por este telegrama, aunque sabía su estado de gravedad, tanta esperanza de que, como en tantas otras veces, habría de curar para proseguir su brillante carrera de triunfos y glorias, y por eso me ha afectado grandemente la noticia del funesto desenlace.

Después el señor Martínez Cabrera inquirió detalles de la muerte del bravo jefe de Regulares y luego se despidió de nosotros, reiterando el sentimiento que le producía tan sensible pérdida para el Ejército y para la patria.

El héroe muerto

Don Santiago González Tablas y García Herrero nació el día 9 de febrero del año 1879, contando, por lo tanto, cuarenta y tres años de edad.

A los quince años ingresó en el servicio militar, cursando sus estudios con gran aprovechamiento en la Academia de Infantería y después en la Escuela Superior de Guerra.

Su historia militar constituye una brillante ejecutoria de hidalguía y de

valor, demostrados siempre en el ejercicio de la profesión de las armas, desde que se consagró a ella hasta el mismo momento de morir al frente de las fuerzas de Regulares indígenas de Ceuta, número 3, de las que era actualmente teniente coronel.

Ha hecho toda la campaña de Marruecos y en estos momentos había adquirido gran realce su figura militar, no sólo por el prestigio que le acompañaba, sino también por las valientes empresas que acometió, de las que supo triunfar bizarramente, rodeándose de una esplendorosa aureola de gloria que le elevó en el seno del Ejército y en la opinión popular a la categoría de héroe representativo.

Y como un héroe ha muerto... Atravesado por un balazo cayó a tierra en una convulsión trágica de esforzado luchador, y al terminar esta operación guerrera, que quizá sea la última por ahora en Marruecos, terminaba su vida bajo la luz cegadora de la gloria y del honor.

13 17 h. Detalles de la operación de ayer

Tetuán.—Se conocen nuevos detalles de la gloriosa operación que ayer llevaron a cabo nuestras tropas.

Los generales Marzo y Sarjurjo y el coronel Serrano ocuparon el magnífico palacio que servía de residencia al Raisuni y que está enclavado en las fortificaciones de Tazart.

Este palacio y las casas del poblado tienen grandes desperfectos a consecuencia de los proyectiles lanzados por los aviones.

La columna que mandaba el coronel Serrano vióse envuelta por los rebeldes, que hacían un fuego intenso desde las alturas circundantes.

Las tropas reaccionaron rápidamente, apoyadas por los Regulares de Tetuán y por el batallón de Ceuta, rechazando al enemigo, que fué desalojado de sus posiciones.

En tren especial han marchado a Ceuta los heridos retirados de la línea de fuego.

Serán enviados a la Península.

13, 22'30 h.

Despedida de Cabanellas

Melilla.—En el campamento de Kandusi se celebró una comida en honor del general Cabanellas, que regresa a la Península.

El teniente coronel de infantería señor Riera ofreció el homenaje, enalteciendo la labor realizada por el general al frente de su brigada.

Cabanellas agradeció el agasajo e hizo constar que su mayor satisfacción al abandonar Marruecos era la de poder decir que para mandar sus tropas y hacerlas obedecer no había precisado hacer uso de las leyes para castigar ninguna falta.

Propuso que el ramo de flores que adornaba la mesa fuese llevado a Monte Arruit.

La despedida hecha a Cabanellas ha sido cariñosísima.

Quien ama el peligro...

Larache.—Cerca de Alcazarquivir dos moros encontraron una bomba sin explotar de las arrojadas por nuestros aviadores.

Intentaron vaciarla con una guirra. La bomba hizo explosión, matando a uno de los moros y seccionando al otro sus dos piernas.

14, 1'30 h.

Parte oficial

El parte oficial facilitado esta noche en el Ministerio de la Guerra, dice lo siguiente:

El alto Comisario, desde el zoco el Jemis, comunica a este Ministerio que no ha ocurrido novedad en los territorios de Melilla, Ceuta, Tetuán y Larache.

Aquí—dice—amaneció lloviendo con gran intensidad y lo mismo durante todo el día.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 13, 22'30 h.

Para premiar al general Arlegui

Barcelona.—Una comisión de fuerzas vivas de Barcelona, presidida por el presidente del Fomento del Trabajo Nacional, ha entregado al Gobernador civil un escrito en el que se pide al Gobierno que se premie como merece al jefe superior de la Policía, general Arlegui, por los trabajos llevados por él a cabo para la pacificación de la ciudad.

Suscriben dicho documento las autoridades, los navieros, representantes de las grandes Compañías y otros elementos de gran significación social.

El proyecto de recompensas

El Gobierno ha decidido que el proyecto de recompensas no se discuta en el Senado durante la semana próxima. Obedece esta decisión a que Sánchez Guerra pretenda dedicar toda la semana a la aprobación del proyecto de Ordenación ferroviaria.

Parece que el proyecto tropezará en el Senado con muchas más dificultades que en el Congreso, pues los senadores militares piensan discurrir muy detenidamente.

El Gobierno piensa practicar gestiones para suavizar asperezas y evitar que el proyecto tropiece con escollos insorteables.

Banquete de concentración liberal

Varios diputados y senadores pertenecientes a la izquierda liberal preparan un gran banquete que sea un acto de afirmación de la concentración liberal.

El banquete se celebrará en el Palace Hotel el día 4 de julio próximo. Asistirán representaciones de las

organizaciones provinciales afectas a la concentración.

Los Impuestos municipales y los de Correos

Los individuos del Cuerpo de Correos y Telégrafos, han elevado una protesta por negarse el Ayuntamiento de Madrid a cumplir la Real orden que les exige de las cargas concejiles.

Firma de Guerra

Jubilando a don Domingo Guerrero, presidente de Sala de la Audiencia territorial de Cáceres.

Nombrando para sustituirle a don Rafael Pineda.

Nombrando fiscal de la Audiencia de Soria a don Vicente Pascual Calabría.

Nombrando abogado fiscal de Barcelona a don Angel Vergara.

Nombrando presidente de la Audiencia de León a don Joaquín González Marín.

Nombrando abogado fiscal de Barcelona a don Francisco Caplin.

Nombrando magistrado de la Audiencia de Tenerife a don Antonio Cáceres.

Nombrando magistrado de Castellón a don José María Rodríguez Ríos.

Nombrando magistrado de Huesca a don Ramón García Cañizares.

Nombrando arcepreste de Sepúlveda a don Francisco Barbas.

Item canónigo de Tudela a don Marcial Alvarez.

Item de Roncesvalles a don Javier Ibarra.

Además el Rey ha firmado varios indultos de condenados por las Audiencias de Palma, Teruel, Burgos, Sevilla, Pamplona, San Sebastián y Cádiz.

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

Viene a Badajoz una escuadrilla aérea portuguesa

Ayer nos facilitó el gobernador civil, señor Martínez Cabrera, el siguiente telegrama que había recibido del ministro de la Gobernación:

«Comunica Ministerio Guerra que en fecha próxima hará un viaje aéreo de Lisboa a esta corte una escuadrilla militar portuguesa, con ueste de cinco aviones, e interesa se faciliten cuantos auxilios pudiera necesitar en caso de aterrizaje en esa provincia, así como que se den también toda clase de facilidades a los carruajes que, conduciendo material de repuesto y aprovisionamiento de los aviones, pueda enviar la aeronáutica militar portuguesa. Oportunamente participaré a V. S. la fecha del proyectado viaje, y le encarezco adopte cuantas determinaciones sean necesarias para cumplimentar el servicio que interesa el ministro de la Guerra.»

Añadió el Gobernador civil que hoy llegarán a Badajoz un capitán de la aviación portuguesa, tres mecánicos y un chófer, con el fin de preparar lo necesario para la celebración del proyectado «raid» Lisboa-Madrid.

Serán recibidos por los gobernadores civil y militar.

Los visitantes vecinos serán invitados a cenar por nuestras autoridades.

Una nota de la Inspección de Sanidad

El inspector de Sanidad de la provincia, don Enrique Bardaji, ha dictado la nota que reproducimos por su indudable interés:

Siendo verdadero peligro para las personas el comer todas aquellas frutas que hayan sido exportadas en cajas con refuerzos de pieles de cabra, alguna de las cuales puede haber muerto a consecuencia de enfermedad contagiosa, queda prohibido en absoluto que los empaquetadores de dicha mercancía utilicen pieles en los envases, pudiendo sustituirlas por cuerdas, láminas metálicas u otros medios.

Junta de Beneficencia

Bajo la presidencia del Gobernador civil se reunió la Junta provincial de Beneficencia, despachando varios asuntos de trámite.

La Junta acordó conminar con multas a todos los encargados de fundaciones benéficas que no han remitido el estado de cuentas del pasado mes.

VARELITO HA MUERTO

(POR TELÉFONO)

13, 17 h.

Noticias recibidas de Sevilla dicen que a las cinco de la mañana de ayer sufrió una nueva recaída el infortunado diestro *Varelito*, agravándose en tales términos que falleció una hora después.

Siéntiéndose morir el desgraciado torero llamó a su familia y amigos, despidiéndose de todos con gran entereza de ánimo.

A sus amigos les recomendó que no abandonaran a su hijo ni a su mujer. La escena fué de una emoción conmovedora en extremo.

Al divulgarse la infausta nueva por Sevilla causó un profundo y general sentimiento.

A poco, la casa del desgraciado *Varelito* se veía atestada de personas de todas las clases sociales, que iban a testificar el pésame a la viuda.

Durante todo el día de hoy han continuado las demostraciones de sentimiento.

En la casa mortuoria se han recibido magníficas coronas regaladas por *Algabeño*, el Club Belmonte, Lalandia y otros compañeros del diestro.

Varelito sólo deja de fortuna a su familia unos 40.000 duros.

El entierro se verificará mañana con gran solemnidad, siendo de esperar que constituya una gran manifestación de duelo.

Precios de suscripción

Badajoz, al mes, pesetas... 2'00
Fuera de la capital, trimestre, 7'00

Farmacia Causiño

PLAZA DE SAN ANDRÉS

TELÉFONO 305

Esmerada elaboración. Surtido completo. Precios económicos.

REALIZACION

Con motivo de reponer el surtido de tarjetas postales, se realizan en la papelería del CORREO DE LA MAÑANA postales a 6 pesetas el 100, a elegir.

Acudir hoy, mañana será tarde. Bravo Murillo, 3, 5 y 7.

CORREO DE LA MAÑANA

GRANDES CORRIDAS DE TOROS EN BADAJOS

EN LOS DIAS 17, 18 Y 19 DE MAYO

Día 17.—6 toros de Santa Coloma, para LA ROSA, CHICUELO y Emilio MÉNDEZ.

Día 18.—6 toros de Braganza, para LA ROSA, CHICUELO y Marcial LALANDA.

Día 19.—6 novillos-toros de Marzal, para PEPETE, GALLITO DE ZAFRA y Antonio POSADA.

Pueden recogerse las localidades para las tres corridas en la calle Meléndez Valdés, 55, bajo.

A los repatriados, suscritores nuestros

Con motivo de haber sido repatriado a esta guarnición el batallón expedicionario de Castilla, la Administración de CORREO DE LA MAÑANA ha suspendido el envío de sus ejemplares a los numerosos suscritores de dicho batallón, que antes hacía a la zona de Melilla.

Rogamos a los recién venidos que se sirvan avisar en estas oficinas el nuevo destino que haya de darse a los números de las suscripciones con que nos honran.

VINOS FINOS DE JEREZ LA RIVA

M. Antonio de la Riva & Cia. JEREZ

Macharnudo «LA RIVA» fino.

Pidan: Macharnudo «LA RIVA» oloroso

Doctor Sánchez Cortés

MÉDICO DENTISTA

CONSULTAS: DE 10 A 1 Y DE 4 A 6

ARIAS MONTAÑO, 30. PRAL.

CORREO DE LA MAÑANA

TAQUILLERO PARA LOS TOROS

Se saca a concurso el cargo de taquillero para la venta del billete de las corridas de feria de esta capital.

El pliego de condiciones puede verse en la calle Meléndez Valdés, 55.

Las proposiciones se dirigirán a don Juan Medina, hasta el día 16 a las cinco de la tarde.

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes a la vista: Dos por ciento.
Cuentas corrientes a un año fecha: Tres por ciento.

SUCURSALES EN EXTREMADURA
BADAJOZ, MÉRIDA y CÁCERES
RESTO DE ESPAÑA
Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

EL REGRESO DEL BATALLON EXPEDICIONARIO DE CASTILLA

Alocución del Gobernador militar

He aquí el saludo que el general Bazán, gobernador militar de la plaza, ha dirigido a los repatriados del regimiento de Castilla:

«Expedicionarios de Castilla:

A todos, jefes, oficiales, tropa, que regresáis a vuestra guarnición después de haber cumplido como buenos en los campos marroquíes, yo os saludo y os saludo con efusión, porque habéis dado cuanto esfuerzo se os ha pedido y con toda la actividad necesaria para realizar los objetivos que se os han ordenado, por difíciles y peligrosos que hayan sido.

Ahora, con la íntima satisfacción del deber cumplido en la campaña, espero continuéis siendo ejemplo de disciplina y de toda virtud militar, por lo que os felicita vuestro general, Bazán.»

Los agasajos

Todavía no está designado de una manera firme el día en que hayan de tener lugar los agasajos a los repatriados, acordados por nuestro Ayuntamiento.

El Alcalde, según nos manifestó ayer, espera a que el Gobernador militar acuerde la fecha que juzgue más a propósito y conveniente.

El banquete con que la Peña Militar piensa obsequiar a los valerosos jefes y oficiales del batallón repatriado, tendrá lugar en el amplio salón de actos de aquel Círculo en la noche de mañana, día 15.

Al acto del homenaje se han adherido buen número de entusiastas, lo que hace esperar que constituya un acontecimiento.

El paso de Castilla por Zafra

Por la noche del día 11 empezó a circular la noticia de que el batallón de Castilla, que había desembarcado en Sevilla, pasaría por ésta el 12 en dos expediciones; una a las nueve y otra a las quince.

A las ocho de la mañana del 12 llovía intensamente, y sin embargo, un cordón de gente marchaba para la estación a presenciar el paso de los soldados y testificarle su entusiasmo por el regreso.

A las diez y media hizo su entrada triunfal el tren, entre un entusiasmo delirante.

Venían en esta expedición dos hijos de Zafra, que se les recibió con abrazos y besos de toda la muchedumbre, siendo de todos agasajados.

Al soldado de ésta, Julián García, el público se lo comía materialmente. Fue llevado a la habitación del jefe de estación, donde esperaba su familia, y después de las efusivas manifestaciones que son del caso, la popular Ana Pérez le arrojó encima las flores que contenía una grandísima bandeja, entre vivas y aclamaciones.

Los soldados, formando fila, iban tomando su café en las escudillas, mientras otros cantaban, otros ballaban y otros daban cigarras a todo el mundo y los tiraban a la muchedumbre, extraídos de sus macutos, que rebosaban de tabacos de todas clases.

Federico Valenzuela se llamaba uno que era de Campillo de Llerena, que se volvió loco dando vivas a Zafra y arrojando cigarras a granel.

Vienen locos del recibimiento que le ha hecho Sevilla; de vez en cuando la muchedumbre se repliega al edificio de la estación, acosada por la lluvia que cae con fuerza. Bendita lluvia que tan bien cae sobre los sedientos campos de Extremadura, precisamente cuando su regimiento de Castilla los pisa para que más lozana brote en ellos la planta del regocijo. Feliz coincidencia, que viene a aumentar más el júbilo. El tren marchó y las muestras de entusiasmo fueron más efusivas.

Por la tarde no se podía dar un paso por la estación. Allí estaba el Ayuntamiento en pleno, que agasajó a los jefes y oficiales expedicionarios con un banquete en la fonda y a los soldados repatriados repartió cajetillas de 0 60 céntimos.

Como el gentío era inmenso y los soldados venían muy ballarines, aquello era un maremagnum, vivas estruendosos, bullicio inmenso, corros de soldados bailando y entregados al regocijo, chicleando a las moctilas que se veían asediadas por sus requebreros.

El cosechero de vinos don Francisco Martín Alba dió la nota más simpática, pues dos de sus operarios repartían a los soldados cuanto vino querían, llenándoles sus botas y cantimploras desde un carro con pipas que habían entrado en el andén.

Narrar todo el entusiasmo de los soldados y del pueblo sería prolijo, todos soñaban con la llegada a Badajoz, donde habrá sido una locura.

Muchos soldados, a gritos, preguntaban: ¿y la música? ¿No ha venido la música? Debe cuanto antes reorganizarse la música que, como se ve, es un elemento indispensable en pueblos de esta categoría.

El Alcalde me consta anda en esos trabajos, pero ahora no tenemos música.

El tren salió para Badajoz. Los soldados, alegres en demasía, anhelaban llegar a la capital.

«¿Cuándo llegaremos a Badajoz? me preguntó un sargento.

«A este paso—dije— a las diez.

«Ay, Dios mío, con las ganas que tengo de llegar a Badajoz.

Era el sargento Pacheco, y me agregó: «Señor, usted no sabe qué alegría tan grande al pisar tierra española y después pisar Extremadura. Ay, señor, qué alegría, ¡viva Extremadura!, decía. Hoy es el día más grande de mi vida. Qué ganas tengo de llegar a Badajoz.

Y eso que era de Aldea del Cano (Cáceres).

«Adiós, Pacheco... salud... ya vi que te vitoreaban los soldados al arrancar el tren. Fuiste de los buenos. Bien se ve.—Moreno Infante.

13 mayo 922.

BIENVENIDA

De un accidente resulta un hombre gravemente herido

Por la carretera que desde la estación de Usagre Bienvenida conduce a Fuente de Cantos, caminaban montados en una mula Eugenio Ruane Flores, natural de Montánchez, y José Sierra, vecino de Usagre.

Al llegar próximamente al kilómetro número 85, el ruido del automóvil número 285 de la matrícula de Badajoz, hizo que el animal se espantara colocándose de tal manera en el centro de la carretera, que el vehículo se le fue encima, atropellándolo, sin que su conductor, Manuel Macías Tomás, pudiese evitarlo por la rapidez con que se produjo el accidente.

Eugenio Ruane, a consecuencia del encontronazo, cayó desde la mula a la cubierta del automóvil y desde aquí al suelo, sufriendo la fractura de la clavícula derecha y varias contusiones en el cuerpo.

Ingresó en el Hospital denominado de San Vicente, en grave estado.

Ganga.-Venta a plazos

Se vende fábrica Electroarriñera panificadora, suministrando fluido a tres pueblos y pan, actualmente, a diez pueblos; automática moderna, sistema Davelro, de 6.000 kilos, situada en Nogales, a plazos mensuales durante diez años. Para tratar, con su dueño en Nogales, don Jacinto Jarones Núñez.

COMISION MIXTA

Reemplazo actual

Emilio Vaca Pajares, número 2; Juan Pajares Alvarez, número 3, y Camilo Sánchez Alvarez, número 16, exceptuados.

Andrés Carrasco Pérez, número 5, y Fernando Moro Agudo, número 7, soldados.

Leandro López Martínez, número 8, excluido totalmente.

Antonio Rico González, número 9, y Juan Cano Sánchez, número 14, excluidos temporalmente.

Revisión de 1921

Antonio García García, número 7, y Antonio Rangel Rodríguez, número 8 exceptuados.

Luis Cruz Méndez, número 21, excluido totalmente.

Revisión de 1920

Juan Alzada Tablero, número 7; Manuel Navarro Millán, número 11; Ramón Pablos Martín, número 13; Juan Cruz Vega, número 21, y Jerónimo Oliveros Navarrete, número 25, exceptuados.

Revisión de 1919

Juan de la Cruz Alvarez, número 12, excluido temporalmente y exceptuado.

Ramón Agama Flores, número 13, exceptuado.

Casas de Reina

Reemplazo actual
Braulio Calle Crespo, número 4; Justo Méndez Mateos, número 6, y Manuel Millán Sánchez, número 10, soldados.

José Murillo Millán, número 5, pendiente de observación.

Luis Tena Tena, número 9, y José Pulgada Limones, número 12, exceptuados.

Revisión de 1921

José Guardado Castaño, número 2, exceptuado.

Revisión de 1920

Manuel Durán Aguijo, número 1, y Rafael Gómez Expósito, número 2, exceptuados.

Revisión de 1919

Antonio Castaño Tena, número 3, excluido temporalmente.

Ramón Rodríguez Lechuga, número 4, exceptuado.

Malcochinado

Reemplazo actual
Segundo Hernández Calero, número 1; Sergio Rojo Esolno, número 3; Carmelo Durán, número 4; José Durán Castillo, número 6; Natalio Hernández Hernández, número 9; José Suárez Hernández, número 12, y Antonio Arguijo Ruiz, número 17, exceptuados.

José Martín Hernández, número 16, soldado.

Carlos Páez Céspedes, número 15, prófugo.

Revisión de 1921

Valeriano Osorio Bermejo, número 2; Emilio Sillero Méndez, número 3; Salvador Ruiz Grueso, número 7; Miguel Expósito Esteban, número 12, y Antonio Grueso Grueso, número 21, exceptuados.

Revisión de 1920

Antonio Hernández Serrano, número 13, y Rafael Gómez Rudalla, excluidos temporalmente.

Revisión de 1919

Carmelo Arjona Ruiz, número 1; Gabriel Hernández, número 10, y José Carrizosa Vizuete, número 14, exceptuados.

Magacela

Reemplazo actual
Polonio Donoso Gallardo, número 8, y Ciraco Donoso Moreno, número 11, soldados.
Maximiliano Romualdo Manzano,

Notas deportivas

Campeonato de futbol

Esta tarde, a las cinco, se celebrará en el campo del Vivero el segundo partido de futbol entre los equipos de Mérida y Badajoz, como continuación de la serie de los organizados por el Comité deportivo para disputarse el campeonato extremeño.

Con el simpático once emeritense vendrán a Badajoz gran número de aficionados de la provincia, con objeto de presenciar el encuentro.

Los equipos se alinearán en esta forma:

Club Deportivo Emeritense.—Moreno, Cortés, Velázquez, Alvarez, Altamirano, Molano, Esolnosa. Arturo Sánchez, Martínez y Santamaría.

Sport Club Badajoz.—Fernández Garrido, Palomo, Hernán, Ciferlino, Muñoz, Oler, Batista, Márquez, Herrero, Moratinos y Piris.

Juez árbitro, el inteligente sportman señor Balauzátegui.

Con motivo de la llegada del batallón expedicionario de Castilla, de regreso de sus victoriosas jornadas del R.f, ambos contendientes han acordado dedicar el match a sus gloriosos soldados.

Da la animación que existe, además, para presenciar estos partidos en los que ya pone un especial interés por disputarse los puestos y categorías en las que las diversas sociedades de la región han de colocarse, es de esperar esta tarde una concurrencia muy numerosa, que haga resultar con su asistencia mucho más brillante el encuentro.

FRANTZ.

Mujeres bellas!
No dejéis que la pobreza de la sangre marchite vuestros encantos. La inapetencia, la debilidad, la anemia, el insomnio y el cansancio se curan bien y pronto nutriendo la sangre de hierro y glóbulos rojos con el poderoso Reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 13, 17 h.

Se acentúan los pesimismo respecto a las negociaciones comerciales con Francia

El ministro de Estado, señor Fernández Prada, volvió hoy a visitar al señor Sánchez Guerra.

Extrañados los periodistas interrogaron al Ministro, quien manifestó que iba a saber lo que quería el Presidente que se tratase en el próximo Consejo de ministros.

La explicación no convenció a los periodistas.

Suponen éstos que en la visita tratarían de las negociaciones comerciales con Francia, sobre las cuales se acentúan cada día más los pesimismo.

Próximo Consejo

Mañana se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

La reunión de los ministros que debía haberse celebrado hoy, se ha aplazado hasta mañana por hallarse en Toledo el general Olaguer en unión de las Comisiones Permanentes de Guerra de ambas Cámaras.

El gobernador de Santander

Hoy celebró una detenida entrevista con Sánchez Guerra el gobernador civil de Santander.

Senén Canido se va

El presidente del Consejo, a preguntas de los representantes de los periódicos que le visitaron, confirmó la dimisión del presidente del Tribunal de Cuentas don Senén Canido.

Sánchez Guerra eligió sentidamente al presidente dimisionario y aseguró que el Gobierno trata de otorgarle una alta distinción, a la que le hicieron acreedor sus muchos merecimientos.

Sustituirá al señor Canido el ex ministro señor Espada.

Compás de espera para las operaciones de Marruecos

Piniés ha dicho que la semana parlamentaria había terminado con los mejores auspicios e impresiones para el Gobierno, tanto en el orden nacional como el exterior.

Aludiendo a las operaciones de Marruecos manifestó que ahora habrá un compás de espera hasta tanto que el Gobierno acuerde el plan a seguir.

Los húsares de Pavía repatriados

Esta mañana llegaron a Madrid de regreso de África dos escuadrones de la sección de ametralladoras de los húsares de Pavía.

En la estación del Mediodía esperaban a los repatriados las autoridades, una compañía del regimiento de León, con bandera y música, que rindió honores, comisiones militares de todos los cuerpos y dependencias, las familias de los soldados y un gentío enorme.

El recibimiento supera a toda ponderación.

Los expedicionarios continuaron su viaje hasta Alcalá de Henares, donde está acantonado el regimiento a que pertenecen los escuadrones repatriados.

Despachando con el Rey

Despacharon con el Rey, el presidente del Consejo de ministros y el ministro de Estado.

Este, al entrar en el reglo Alcázar, dijo a los reporteros que sólo llevaba al despacho del Rey diversos asuntos de trámite.

Anunció que el martes próximo tendrá lugar, con el ceremonial de costumbre, la recepción del nuevo ministro de Portugal, señor Melo Barreto.

CASA de Baños: Vasco Núñez, 26

QUINTANA DE LA SERENA

Un incendio por distracción

En la casa de la calle Ramón Torrijos, propiedad del vecino de esta villa Juan Francisco Nogales Ortiz, se declaró un incendio que pudo ser, por fortuna, extinguido puntualmente y que no revistió gran importancia.

El incendio se produjo por un olvido lamentable del morador de la casa. Aquél penetró en una habitación provista de una palmatória con vela encendida, la que dejó sobre una cómoda sin acordarse de apagarla cuando abandonó la habitación.

Al consumirse totalmente la vela, siguió ardiendo el mueble en que se había depositado, propagándose a los demás cachivaches de la estancia.

Las pérdidas materiales del incendio se calculan en 500 pesetas.

PUEBLA DEL PRIOR

INCENDIO DE MIESES

Durante la noche y mientras las cuadrillas de segadores se dedicaban al descanso, surgió un incendio en un sembrado de cebada de la dehesa «Manayo», de este término municipal.

Entre los segadores y algunos vecinos de Puebla consiguieron localizarlo después de incansables trabajos.

Las llamas consumieron doce hacinas de cebada que podrían tener un rendimiento de 60 fanegas de dicho cereal, calculándose los daños en unas 400 pesetas aproximadamente.

El pasto quemado era propiedad del arrendatario de la finca, don Manuel León Almeida, que tenía asegurada la cosecha.

Se supone que el incendio fuera casual.

Compañía Adriática de Seguros

(Riunione Adriatica de Sicurtá)
Fundada en Trieste en 1838

VIDA - INCENDIOS - MARITIMOS

Table with 2 columns: Description of insurance services and corresponding amounts in Liras.

Dirección para España: Madrid, Paseo de Recoletos, 5

Agencias en todas las principales poblaciones de España

Agencia General en Badajoz: Plaza de Cervantes, 3

Autorizado por la Comisaría general de Seguros

OTTO REINHARDT

APARTADO, 98 — SEVILLA — ADRIANO, 28

MAQUINARIA Y MATERIAL ELECTRICO

Especialidad en instalaciones completas de Centrales eléctricas, redes de pueblos y líneas de alta tensión.

REPARACIONES

Motores a gas marca KOERTING. Grandes almacenes. Pídanse presupuestos.

EL CID GRAN BAZAR DE CALZADOS
CALLE DE SAN JUAN, 45
Antiguo establecimiento completamente reformado con grandes existencias. Calzado de lujo y económico.

Establecimiento de "El Candado"

Almacén de ferretería al por mayor y menor
Plomo en lingotes, tubo, chapa y manición. Alambres. Chapas de hierro, cinc y latón. Cajas de latas. Clavos de herrar. Serruchos de monte. Puntas de París. Piedras para mecheras. Pinturas y barnices.

José Muñoz.—Plaza de la Soledad, 10

BADAJOZ

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 14, 1'30 h. Rifa. Orens.—En Villalego rieron los hermanos Pedro y Juan Valle, con Francisco y Cándido García.

Un niño muerto. Sevilla.—El niño Juan Bravo, de seis años, recogido en el Asilo de Beneficencia, sufrió un fuerte ataque y al ingresar en el Hospital falleció.

Arribada forzosa. Cádiz.—Llegó a este puerto, de arribada forzosa, el vapor Ardanzamendi, para reparar averías sufridas a consecuencia del fuerte temporal.

Los viniticultores. Pamplona.—Una comisión de la Directiva de la Asociación de viniticultores visitó al Gobernador para manifestar su disconformidad con el impuesto que trata de establecerse de dos pesetas sobre los vinos de Barros.

Los tranvías. Zaragoza.—El gerente de la Compañía de tranvías ha visitado al Gobernador para anunciarle que se avecina un conflicto porque los obreros han presentado unas bases de mejora, que han sido enviadas al Consejo de Administración, que reside en Bruselas, y que ha de tardar en resolverlas.

La plaga de la langosta. Zaragoza.—Se tienen malas noticias de la plaga de la langosta, pues este año presenta caracteres más graves, y por lo avanzado de la estación, resulta más difícil combatirla con eficacia.

A la Cárcel. Sanlúcar de Barrameda.—Ha ingresado en la Cárcel un panadero que vendía el pan con una falta de 60 gramos.

Sindicato católico. Valladolid.—Se ha celebrado la asamblea anual de la Federación de Sindicatos católicos.

Un asambleista pronunció un documentado discurso sobre los motivos de la depreciación del trigo en el mercado nacional.

Subasta. Ferrol.—El día 25 se celebrará la subasta de los utensilios para la pesca de langosta, que fueron encontrados por un cañonero.

Para recibir los repatriados. Málaga.—Es grande el entusiasmo que reina en toda la población con motivo de la repatriación de las fuerzas de esta población.

Mañana domingo, día señalado para la llegada, acudirán todas las autoridades a recibir a los expedicionarios, a los que se les tienen preparados grandes agasajos y festejos, que se celebrarán en un paseo público.

En dicho paseo ya está instalado el altar en el que se dirá una misa de campaña.

Suspensión de empleo de un inspector y un agente de policía. Málaga.—El subdirector de Orden público, que se encuentra aquí desde hace unos días en visita de inspección, ha decretado la suspensión de empleo del inspector de segunda señor Valdina y del agente Quiterio García, por negligencias en el servicio.

Suceso sangriento. Barcelona.—En una calle de la ciudad ha ocurrido un sangriento suceso. José Barrera Antolin, de treinta y tres años y otro individuo llamado José Tort, cuestionaron acaloradamente.

De las palabras pasaron a los hechos y José, sacando un enorme cuchillo, dió un enorme corte a su contrincante en el antebrazo derecho, seccionándole todos los tejidos y llegando hasta el hueso.

El estado del herido es grave. Orfeón portugués. Mañana llegará a Madrid el Orfeón portugués, compuesto de 200 estudiantes.

Hay gran expectación por oír a dicha agrupación musical, la cual está dirigida por un discípulo aventajado de P. Rossi.

DE SOCIEDAD

Ayer estuvo breves horas en ésta el propietario de Alameda don Francisco Torres Muñoz.

—Ha llegado de Alamedalejo don Manuel Alcántara.

—De Puebla de la Calzada, el propietario don Alfonso Maza.

—R. gresó a Santa Marta, después de breve estancia en ésta, el rico industrial de aquella plaza don Francisco Santos.

—Ha llegado de Puebla de Obando doña Consuelo Menor, viuda de Sánchez.

—Ha regresado de Olivenza don Eduardo Vázquez, propietario.

—De Zalamea de la Serena llegaron don Melchor y don Eugenio Sánchez Martínez, propietarios.

—Ha salido para Don Benito don Pedro Martín.

Comunidad de Labradores de Bienvenida

Por acuerdo del Sindicato, se celebrará el día 25 del actual mes de mayo, a las doce de su mañana, en el domicilio social de la misma, calle Muñoz Chávez, número 23, la subasta de 3.000 fanegas próximamente de aprovechamiento de rastrojera con parte de barbechera, divididas en varios lotes, con sus correspondientes abrevaderos, bajo el pliego de condiciones que está de manifiesto en las oficinas de esta Comunidad.

Bienvenida, a 7 de mayo de 1922.—El secretario, Severo Domínguez.

España y Portugal

CAMBIO DE MONEDAS. Melchor de Evara, 58.—Badajoz. La casa que mejor compra y más barato vende.

Marcos en billetes a 3 pesetas 100. Coronas a 2 pesetas 1.000. Compra duros a 9.700 reis. Teléfono 502.

“EL PASO”,

BENEGAS, 16. ALMACÉN DE VINOS. Vinos finos de mesa y vinagres. Aceitunas sevillanas gordal, 0'70 kilo.

Banco Hipotecario de España

Hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables en plazos de cinco a cincuenta años, al 6 por 100 de interés anual.

En el año último se han realizado ciento diez millones de pesetas. Consultas gratis.

EMILIO REGLERO

Calle Conde-Duque, 12 y 14.—Madrid.

GANGA.—OCASION

2.000 pares de zapatos de varios modelos para señoras, de 25 pesetas, se realizan a 15 pesetas. Echegaray, 15. Justo García.

VENDENSE

cerca de 8.000 metros cuadrados de terreno, propio para construcción, todo dividido, en la barriada de la Estación, junto a la parroquia de San Fernando.

Para informes, en esta Administración.

La moderna agricultura (S. D.)

Colmenas movilizadas, panales artificiales y demás elementos para el agricultor. Catálogos gratis. Ernesto López, veterinario, representante en Badajoz.

CORREO DE LA MAÑANA

MAGISTERIO MILITARES

Notas de la inspección. La Alcaldía de Fuentes de León comunica que se ha acordado el desdoble de hecho, pidiendo autorización para trasladar al local nuevo las escuelas.

El señor Capilla, de Llerena, participa clausura de su escuela por orden de la Alcaldía, a causa de estar realizándose obras urgentes en el edificio.

Comunica el señor Barco, maestro de Llerena, que continúa practicando en su escuela don Antonio Rafael de los Reyes.

La maestra de La Haba, doña Inés Vistafinca Gil, envía hoja de servicio y certificación facultativa.

La Junta provincial remite oficio del maestro de Talavera, señor Ambrós, dando cuenta de que en el día 12 del pasado mes de abril hundió parte de la techumbre del local escuela.

Don Moisés Sanz, maestro de Villagonzalo, envía certificación de haber realizado en su escuela práctica de enseñanza el alumno del tercer año del Magisterio, don Pedro Matías Gil Sanz.

El maestro de Villalba comunica que sigue realizando prácticas de enseñanza don Antonio Machuca Delgado.

Al alcalde de La Codocera se le contesta desaprobando el local propuesto y recomendándole inicie expediente para construir un nuevo edificio escolar.

Se comunica a la Alcaldía de Fuentes de León la aprobación del desdoblamiento de hecho de las escuelas y autorizando el traslado al nuevo local.

Al alcalde de Talavera se le comunica el recibo de su oficio, fecha 30 de abril, y se le ruega repase el edificio escuela si está en sus atribuciones, o busque nuevo local en caso contrario.

Sección Administrativa. Concursillo

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 61 del estatuto general del Magisterio, ha anunciado esta Sección, para ser provista por concursillo, la plaza de maestro de la escuela nacional de niños número 1, de Berlanga, vacante por defunción de don Manuel Morillo Tena, que la desempeñaba.

Rectificación del escalafón. Debiendo procederse por esta Sección a rectificar el escalafón de antigüedad y mérito de los maestros nacionales de esta provincia, pertenecientes al bienio de 1916 a 1917, de conformidad con lo que dispone el Real decreto de 5 de mayo de 1913, Real orden de 4 de abril de 1892 y Real decreto de 27 de abril de 1877, anunciándose las siguientes vacantes:

Para proveer en maestros: En la sección de antigüedad.—En la primera categoría, tres vacantes; en la segunda categoría, cuatro, y en la tercera, seis.

En la sección de méritos.—En la primera categoría, una vacante; en la segunda, dos, y en la tercera, cuatro.

Para proveer en maestras: En la sección de antigüedad.—En la primera categoría, dos vacantes; en la segunda, dos, y en la tercera, tres.

En la sección de méritos no hay vacantes en ninguna de las tres categorías.

En su virtud los maestros nacionales de esta provincia presentarán, en el término de treinta días, los documentos que juzgen necesarios para probar su derecho al ascenso o inclusión por antigüedad o por méritos, acompañados de hoja de servicios, cerrada en 31 de diciembre de 1915, en la que, por tanto, no podrán consignar más méritos y servicios, que los contraídos hasta dicha fecha, absteniéndose de remitir documentos que justifiquen méritos posteriores a la fecha que se indica, así como tampoco los que se refieran a casos ya reconocidos y consignados en los escalafones provinciales.

SE ARRIENDA cochera, Larga, 28, Razón, De Gabriel, 8.

Firma de ayer. Durante el día de ayer fueron puestos a la firma de la primera autoridad militar los siguientes documentos:

Al alcalde de Puebla de la Calzada se da conocimiento del ingreso en la Escuela Militar de esta capital a Juan García Pérez.

Al de Orellana la Sierra trasládase escrito manifestando que se ha dispuesto la baja en el regimiento de Granada del soldado Juan Sierra Rodríguez.

Al alcalde de Campillo de Llerena se da cuenta de haber resultado contoso Alfredo Vigeno.

Al de Badajoz interesando la busca de Tomás Pérez.

Al de Fuenlabrada de los Montes devolviendo instancia de Catalino Merino Camacho para que sea rehecha en forma.

A Gravelinas se remite pase para que el maestro armero don Salvador Márquez marche a Ocaña a revistar armamento.

Al ingeniero comandante, instancia de Francisco Expósito que solicita hacer reparaciones.

Al mismo, idem de Manuel Flores López, que solicita autorización para instalar un taller y almacén en la parte exterior de la plaza comprendida entre puerta de Palmas y puerta del Pilar.

QUESO superior de oveja. Se vende a 5 pesetas kilo. Arco-Aguero, 37, bajo.

“Carta Abierta”, CARLOS VIDARTE JEREZ

PEQUEÑOS ANUNCIOS

AUTOMÓVIL se vende, marca Ford, cinco asientos, arranque eléctrico, poco usado; cuatro faroles, dos eléctricos y dos grandes de acetileno. Para informes, Urbano, calle Felipe Checa, 53.

SE VENDE una casa en la calle de Chapin, número 12. Para tratar, con la superiora de las Carmelitas de esta capital.

SE ARRIENDA a pasto y espigas el cuarto del medio de la dehesa de «Vaidelagrana la grande», de cabida de 500 fanegas. Para tratar, en la finca, con Emilio Cordón.

SE VENDEN las casas número 46, calle de Prim, y De Gabriel, 53. Para tratar, con Francisco Morillo. Abril, 13.

SE REALIZAN enseres de casa de labor y maquinaria. Para tratar, Vasco Núñez, 51, Toribio Martínez.

SE VENDE un coche «Ford», con puesta en marcha, en perfecto estado, a toda prueba. Para tratar, Manuel Rojas, automóviles de alquiler, Bravo Murillo, 3.

MUEBLES Y CARRUAJES

GRAN FABRICA DE MUEBLES Y CARRUAJES Y CARPINTERIA MECANICA. Especialidad en construcción y reparación de carrocerías de automóviles y juegos completos de alcobas, comedores, despachos y gabinetes. Almacenes y exposición: Plaza de la Soledad, número 23 (esquina a Echegaray) BADAJOZ.

“EL PROGRESO”,—RAMON SALAS

Con el 202 se cura la blenorragia o purgación, por larga y crónica que sea. No produce dolor, no mancha, no irrita, ni produce estrecheces uretrales.

PRECIO, 3'50 PESETAS. De venta en la farmacia de VILLANUEVA CASTELLANO

ASEPTÓGENO para irrigaciones. Higiene íntima de la mujer. La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor surtida y sus precios no admiten competencia.

DE ARTE

Exposición de los Luisés

Obras últimamente recibidas: De don Adelardo Covars, «Recuerdo de Flandes».

De J. Rodríguez Tablas, «Estudio». De Wifredo Martín, «El dragón» (bajorrelieve).

De Félix Arlas, «Cabeza de Cristo», «Idem de carnero», «Idem de caballo». De Eladia López Rodríguez, «Paisaje».

De Luis Gordillo, «Retrato de mi madre, «El viático», «Marlina» y dos de frutas y adornos.

De Antero Mancera, «Un viejo», «Dos dibujos a pluma», «Contraluz» (fotográfico), cuatro paisajes (Idem) y «Acuarela».

Don José Alcoa, el culto profesor de Dibujo, se ha acreditado una vez más de consumado artista. En su nuevo cuadro titulado «Adelfas», que ha enviado a esta Exposición, ha sabido poner toda la frescura y lozanía, con los trazos seguros de su pincel. Riqueza de colorido, delicadeza exquisita, esmerada ejecución, hasta en los más nimios detalles, son en resumen los méritos sobresalientes de esta obra, que ha de destacarse y despertar admiración entre los amantes de las bellas artes.

También un joven pintor extremeño, Manuel Antolin Romero de Tejada, que viene precedido de una fama justamente adquirida en varias Exposiciones, correspondiendo galantemente a la invitación que le hizo la Comisión organizadora, ha enviado una nueva obra, «Retrato de niño», en que se revela como un consumado pastelista.

La apertura tendrá lugar hoy domingo, 14, a las siete y media de la tarde. A partir de la terminación del acto, al cual están invitadas todas las autoridades locales, la entrada será pública.

DE AZUAGA

En honor a Rodríguez Tabla

Anoche fué obsequiado con una cena íntima entre sus amigos, el autor de «Libre y esclava», Rodríguez Tabla, en virtud al éxito alcanzado en el reciente estreno de su obra.—C. L.

P. GÓMEZ MUÑIZ DENTISTA

RENEGARAY, 7. PRAL.—BADAJOZ

KERNO. Pintura sin rival para la conservación de toda clase de obras de carpintería. La madera tratada con KERNO no se pudre jamás por las alternativas de la humedad, y no son atacadas por los roedores ni insectos. Mejor y más barato que la pintura de aceite, a la que sustituye con ventaja. Venta exclusiva en Extremadura, Domingo Olgado, Pral, 7, Badajoz.

AGUAS AZOADAS

En bebida y pulverizaciones. Inhalaciones de nitrógeno, ozono, azoe, oxígeno y balsámicas. Establecimiento medicinal.—Fundado en 1885.—El más acreditado de España, en su clase.—Abierto todo el año.

SEVILLA.—RIOJA, 5

Cuando otros tratamientos no logran restaurar la salud, procurar sin demora utilizar los naturales de este Centro. En efecto, merced a perfeccionamientos científicos exclusivos, recientemente implantados, sus inhalaciones y aguas a base de azoe rectificado y purísimo, poseen una maravillosa actividad curativa—no igualada por sus similares—en enfermos de pecho (singulamente catarras crónicos, asmáticos y gripales), hígado, estómago, riñón y de retardos nutricios en general.

En 1.º de abril se inauguró la temporada que puede llamarse oficial y una sección más económica para obreros y personas poco acomodadas. Las consultas y tratamientos están a cargo de los doctores especializados don José García y don Eduardo Hermosa, director y propietario, respectivamente.

NOTA.—Se envían, a quien lo solicite, toda clase de datos. También se remiten los productos medicinales en envases apropiados.

FABRICA DE ASERRAR

MADERAS DE CASTAÑO, NOGAL, ENCINA, ETCETERA, ETCETERA.—CARPINTERIA MECANICA.—CONSTRUCCIÓN DE PUERTAS Y TODA CLASE DE MUEBLES. CAJAS PARA CAMIONES AUTOMOVILES.—CANCILLAS DE CASTAÑO PARA REDILES DE GANADO.

MARTINEZ Y TERRON

Valencia de Alcántara (Cáceres)

Genaro Doncel.—Badajoz

Automóviles Abadal-Buick

Sea las de estas marcas y todas las demás

Folleto de «Correo de la Mañana» 100

EL ANTICUARIO

FOR Sir Walter Scott

Héctor se apresuró a aceptar aquella nueva materia de discusión, que a lo menos le distrajo de sus penas ocultas y le ocupó hasta que llegaron a Monkbarns.

El día siguiente nuestro anticuario se levantó temprano, y no habiendo podido ir Caxon a desempeñar las funciones de ayuda de cámara por estar ocupado en otra parte, ocho de menos las noticias y los cuentos que le llevaba tan firmemente el ex peluquero.

La costumbre se las había hecho tan necesarias al anticuario, como su polvo de tabaco, aunque en el fondo las despreciaba.

Esta especie de vacío que experimentaba por esa privación lo llenó la llegada de Edele Ochitria, que considerábase como comensal de la casa, abrió la barrera y atravesaba la estada sin que nadie le opusiese la menor dificultad. Ni aun la perra de Héctor le ladraba.

—Buenos días, Monkbarns.—le dijo cuando llegó a su habitación.—Heos ahí que llegas. Vengo del

Fairport sólo a daros la noticia, y me vuelvo a daros la noticia. La Descubierta acaba de entrar en el puerto perseguida por la escuadra francesa.

—¡La Descubierta!...—dijo Oldbuck con un tono reflexivo.—¡Oh! ¡oh!

—Sí; el brick del capitán Taffel.

—Hala... ¡Conque el brick del capitán Taffel se llama la Descubierta?

—Seguramente; ¿qué, no lo sabías?

—No, nunca paré la consideración en el nombre del brick; pero ahora me ocurre...

—¡Pero qué tiene que ver el nombre del brick con lo esencial del asunto?

—Es que hay otro asunto cuya esencia pienso yo haber descubierto en este momento por el nombre del brick. Decidme, Edele, ¿no tendrías este nombre alguna relación con cierto cofre enterrado, lleno de barras de plata y sobre cuya tapa estaba escrito: Descubierta N.º 1.º?

El mendigo, como un hombre cogido infraganti, se quedó por un momento en silencio, y poniéndose su bonete delante de la cara, se puso a reír a carcajadas.

—¡Cómo demontes os acordáis de esto, Monkbarns, pues yo, teniendo vuestra penetración, había desviado la tapa en el instante que hallamos el cofre?

Mr. Oldbuck.—ya lo veo todo tan claramente como la leyenda de una medalla antigua bien conservada.

—El cofre que contenía la plata era del brick y el tesoro, de mi amigo Lovel. (Este hizo un movimiento de aprobación con la cabeza.) Y fué enterrado expresamente en aquel paraje con el objeto de socorrer a sir Arturo en sus apuros.

—Yo le enterré—dijo Edele,—y me ayudaron dos hombres del brick. Esos ignoraban lo que contenía, y pensaban que eran algunos objetos que el capitán quería ocultar a los empleados de la Atusana. Yo volé día y noche hasta que le ví en buenas manos; y fué para compensar mis fatigas, que imaginé el divertirme un poco a expensas del bribón de Dusterwivel; pero ya sabéis que esta chanza no me salió bien. Con todo, nada me hubiera obligado a descubrir el secreto de Mr. Lovel, pue podía bien responder que no diría nada a nadie, pero no podía impedir el que vos lo descubrierais.

—Convengió en que Mr. Lovel escogió bien su escondite: con todo, fíe una elección muy extraordinaria.

—Yo he pensado también en ello—dijo el mendigo;—sin embargo, reflexionando bien la cosa, convendría que el hombre a quien se puede con seguridad confiar una suma de dinero, en aquel que ni lo necesita ni lo desea, porque al saber si tiene en qué emplearlo.

»Por otra parte, el pobre joven no tenía tiempo para escoger, y creía dejar para siempre este país. (Aunque en esto me lisonjeo que se equivoca.) En el momento en que supimos, por la más rara casualidad, la crítica posición de sir Arturo, Lovel se vió obligado a embarcarse al amanecer. Pero la quinta noche siguiente, el brick fondeó en la bahía, y con la lancha vinimos a enterrar el tesoro en el paraje en que le hallamos luego.

—Esta imprudencia salió bien; pero ¿por qué Lovel no se fió de mí?

—¿Cómo queríais que se presentase a vuestra vista, cuando estaba aún manchado con la sangre de vuestro sobrino, y tenía de un momento a otro recibir la noticia de su muerte?

—Es verdad—dijo Mr. Oldbuck,—pero no podía Dusterwivel quitar el tesoro antes que sir Arturo?

—Nosotros sabíamos bien que Dusterwivel, tan cobardo como bribón, no se atrevería a ir solo por segunda vez a las ruinas, y que el suceso del primer campamento debía condicionar así en su campaña a sir Arturo. Y así por un caso imprevisto hubiese encontrado nuestro tesoro, yo hubiera corrido al instante a contar toda la historia a vos o al Scherif.

—Muy bien. Pero ¿de dónde había sacado Lovel tanto dinero?

—No puedo decirlo lo que ignora; fué llevado a bordo con sus demás

efectos, y colocado en un cofre del brick para su seguridad y la comodidad del equipaje.

—¡Dios mío!—dijo Mr. Oldbuck, acordándose de los primeros momentos de sus relaciones con Lovel.—Cuando yo pienso que pagué su gesto en Quenserry creyéndole pobre y sus amigos tan dónde tenía la cabeza? ¡yo, que sobre esto no me engaño nunca! Pero hablémos ahora de noticias públicas. Edele, ¿conque decís que los franceses van a desembarcar?

—Nada es más cierto; porque han llegado órdenes positivas para reunir a los voluntarios y tener prontas todas las fuerzas militares; y además se espera de un momento a otro un flotel de quien todo el mundo se gloria el talento y el valor, para dirigir nuestros medios de defensa.

—Yo he entrado a la criada del bañío, que limpiaba su fusil y sus pantalones blancos, y le ha ayudado, porque la pobre muchacha no estaba muy al corriente de estas cosas, y en recompensa de mi trabajo ha sabido estas noticias.

—¿Y cuál es tu opinión, viejo militar?

—Que entre nuestros voluntarios hay muchos viejos, pero que el valor y el entusiasmo harán de nuestros jóvenes, soldados viejos; y que todos, sin preocuparnos mucho de los resultados, trabajaremos lo mejor que podamos.

—¡Cállate! conque con vuestras barbas blancas y vuestra capa azul pensáis también batiros?

—¿Y por qué? ¿No es propio de mi obligación el defender la tierra que me ha visto nacer, las casas en las que hallo mi pan, y a los niños que vienen cariñosamente a jugar conmigo cuando me ven llegar a sus aldeas? ¿Cómo con armas, con valor, y por una buena causa, ¿por qué no derribaría yo a algunos de los que se atrevieran a pisar nuestro territorio?

—¡Bravo! ¡bravo! Edele, el país en que el mendigo se halla tan dispuesto a batirse por su pedazo de pan, como el señor para defender su palacio, no está nunca en peligro. Pero en cambio de vuestras noticias, voy a daros otras.

—¡Ah! ¿si fuesen que esa bribón de Dusterwivel será ahorcado?

—No me atrevo a decir que suceda tanto como vos el tener que manifestaros que una carta del Scherif que he recibido esta mañana, me ha hecho conocer que Dusterwivel ha cedido de sus demandas contra ti, y que ofrece poner en claro los negocios de sir Arturo, probando que los sujetos que reclamaban el pago de tan enormes sumas no pueden establecer su derecho, lo que debe saber mejor que otro, pues que era el mismo quien las instigaba.

—Estos informes útiles, así como algunos descubrimientos importantes

NOTICIAS

Un ruego.—Las señoras Uceda Hermanas nos ruegan encarecidamente hagamos constar que, sin temor alguno, cuantas personas encuentren material tipográfico en Guadiana o sus alrededores lo entreguen en su establecimiento, Francisco Pizarro, 11. Al mismo tiempo que gratificarán quedarán altamente reconocidas.

Aniversario.—Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Francisco Ordóñez Magaz, maestro armero que fué del regimiento de infantería Gravelinas.

Las misas que se celebren mañana, a las ocho, en la parroquia de Santa María la Real, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Con tal motivo reiteramos a la familia nuestro sincero pesar.

Muy agradecidos.—Al tomar posesión de su cargo de primer jefe de la Guardia civil de esta Comandancia, el prestigioso teniente coronel don José Osuna Pineda, ha tenido la fineza de comunicárnoslo en atento besalamano, en el que se nos ofrece incondicionalmente.

Al dar nuestra bienvenida al señor Osuna correspondemos a su atención, dándole la bienvenida a su cargo, para cuanto al bien del servicio público se refiere y le deseamos mucho acierto en su delicada gestión al frente de su importante cargo.

Centro Obrero.—Hoy domingo celebrará esta Sociedad reunión de confianza, que dará principio a las diez de la noche y terminará a las tres de la madrugada.

Natalicio.—En Granja de Torrehermosa ha dado a luz con entera felicidad una hermosísima niña la señora doña María Alvarado Pozo, esposa de don José Galán Ruiz y hermana de nuestro consecuente corresponsal en dicho punto, don Víctor.

Felicitamos cariñosamente a los padres de la recién nacida por tan fausto motivo.

Manuel Suárez García, carpintero, hace toda clase de trabajo de este ramo. Zurbarán, 11 (antes Lagares).

Doña Antonia Burgos vende 40 cerdos de varias edades. Para tratarlos, en el cortijo de don Ricardo Carapeto.

Manuel Lázaro ofrece sus trabajos de pocero. Méndez Núñez, 3, Montijo.

Si va usted a Sevilla, no se venga sin visitar el conocido bazar de La Campana, en donde además de admirar los extensos surtidos que presenta la casa central, Campana, 8, y la sucursal, Campana, 5, le informarán desinteresadamente (no necesita usted comprar nada) previa exhibición del presente número, de todo cuanto pueda afectarle en relación con su estancia en la hermosa capital andaluza.

OLIVENZA

Dos funciones benéficas Desde hace varios días corren rumores de que una compañía de lusitanos se había ofrecido galantemente para dar una función a beneficio de la Santa Casa de Misericordia.

No quisimos lanzar a la publicidad esta noticia, por no haberla podido confirmar.

Hoy se han repartido los programas, que dicen:

Circo de las Artes.—Función teatral para el domingo 14 del corriente, a las nueve y media de la noche.—El distinguido Club Hípico de la buena sociedad de Elvas se ha ofrecido galantemente a tomar parte en el espectáculo, cuyos productos serán a beneficio de la Santa Casa de Misericordia de esta ciudad, dedicando la función a las señoras de Olivenza, cuyo programa será repartido antes de comenzar el festival.

Una vez terminada la función, dará principio el baile.

Otro beneficio Nuestro distinguidísimo cuadro cómico, compuesto por varios aficionados de esta localidad, anunciará en breve una función teatral, cuyos productos serán destinados a un matrimonio anciano.

Mucho nos complace felicitar a nuestros distinguidos aficionados, por el amor que demuestran al prójimo, complaciéndose en su bien, y la constante voluntad de favorecerle.

Oportunamente daremos a conocer a nuestros lectores el programa de la función.—Corresponsal.

La Cámara Agrícola Oficial y el Sindicato Católico Agrario de Santa Marta

venden en pública subasta los aprovechamientos de rastrojeras de 11.175 fanegas próximamente, de este término municipal, con la rebaja de 1'50 pesetas por fanega, divididas en 14 lotes, con buenos abrevaderos, por el procedimiento de pujas a la llana, el día 21 del corriente, a las once de la mañana, en el domicilio social de la Cámara Agrícola, José Canalejas, número 1.

El pliego de condiciones se encuentra de manifiesto en las secretarías para los señores que deseen conocerlo.

Lo que se hace público para concurrencia de licitadores.

Santa Marta, a 7 de mayo de 1922.—La Comisión.

Consultorio del oculista D. Dolfin Cáceres Jiménez

Villanueva de la Serena, del 4 al 20 de mayo.

Mérida, del 21 al 31 de mayo.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 13, 22'30 h.

Ya es definitivo el Arancel La Gaceta de hoy publica una disposición declarando definitivo el carácter provisional que tenía el Arancel con las modificaciones introducidas.

Elección parcial El día 21 se celebran elecciones parciales de diputados a Cortes por Cádiz.

Lucharán Macpherson, conservador, y don Juan Baena, maurista.

La familia real de Austria Hungría

El archiduque Maximiliano de Austria, que se encuentra en Madrid, ha hecho declaraciones negando que su viaje tenga carácter político.

Agregó que ni la grande ni la pequeña Emperatriz se habían opuesto a que la ex Emperatriz y sus hijos residieran en España.

Eso fué una cosa que se acordó en la Conferencia de Génova, sin que nadie se opusiera.

Se lamentó de que no hayan llegado a manos de la ex Emperatriz los 500 millones de coronas que por suscripción han reunido los húngaros para la familia imperial.

Madrid, 14, 1'30 h.

El viaje del ministro de la Guerra a Toledo

Toledo.—Llegó el ministro de la Guerra, acompañado de su ayudante. El viaje lo realizó en automóvil.

También llegaron las comisiones de Guerra y Marina del Senado y el general Hernando.

Visitaron la fábrica de armas, siendo recibidos por el jefe y alto personal.

Después se les obsequió con un refrigerio y luego se les entregó un folleto que contiene interesantes datos acerca del funcionamiento, distribución

de trabajo y personal que hay en la fábrica. Actualmente existen 1.086 obreros y 485 mujeres trabajando en los talleres. Esta es la primera visita que realiza el Ministro de la serie que piensa llevar a cabo a todos los centros fabriles del Estado.

Luego el Ministro y los comisionados estuvieron eligiendo el terreno que se ha de dedicar para la fábrica de bombas de mano y otros efectos explosivos.

Estando visitando los talleres de la fábrica el Ministro recibió un telegrama del general Berenguer, dándole cuenta de la muerte del teniente coronel González Tablas.

A la una de la tarde se obsequió a los visitantes con un banquete.

Después el Ministro estuvo en la Academia de Infantería y a continuación emprendió el viaje de regreso a Madrid.

Accidente automovilista

Barcelona.—En la carretera de Ford volcó un automóvil, resultando tres personas heridas.

Llegada de un buque hospital

Málaga.—Llegó el buque hospital Barceló, conduciendo 133 enfermos y 76 heridos de la campaña de Marruecos.

Después zarpó llevando a la mayoría de los heridos y enfermos, los cuales quedarán en los Hospitales de Bilbao y San Sebastián.

La cuestión minera

Oviedo.—Mañana se reunirá el Comité ejecutivo del Sindicato minero para tomar acuerdos, en vista de haber sido rechazada la fórmula que propusieron.

El lunes se reunirán los patronos para tratar del mismo asunto.

Descarrilamiento

Berlin.—El expreso de París a Varsovia descarriló cerca de la estación de Deprowow.

Dos vagones quedaron totalmente destrozados.

El maquinista y el fogonero resultaron muertos.

Dos empleados resultaron heridos.

El libro Blanco

Berlin.—El Gobierno alemán está preparando el libro Blanco sobre la Conferencia de Génova.

Tratado con Polonia

Roma.—El Gobierno italiano firmó un Tratado comercial con Polonia.

Condena de los asesinos de un Ministro

Helsingfors.—Los asesinos del ministro del Interior, Rihauori, han sido condenados a cadena perpetua.

Campeonato de futbol

Vigo.—Llegaron los equipos de Barcelona e Irún, para disputarse el campeonato de futbol que ha de decidirse mañana.

Existe gran expectación. El acto promete ser muy lucido y será amenizado por una banda de música.

El concurso nacional de ganados

Bilbao.—Se está embarcando gran cantidad de cabezas de ganado que han de figurar en el próximo concurso nacional de ganadería, que tendrá lugar en Madrid.

Suicidio

Sevilla.—En Mairena, Carmen González, conocida por Carmelota, de sesenta años, se arrojó a un pozo, pereciendo ahogada.

Se cree que se suicidó a consecuencia de un ataque de enajenación mental.

BOLSA DE MADRID (POR TELÉFONO) 15, 22'50 h.

Table with financial data including 'Fondos públicos', 'Perpetua exterior', 'Perpetua interior', 'Amortizable', 'Cédulas Hipotecarias', 'Acciones', and 'Obligaciones Hípt.' with columns for 'Cambio anterior', 'Cambio posterior', and 'Diferencia'.

En la Comisaría

Cásate y tendrás mujer... Ha sido puesto a disposición del Juzgado municipal un tierno marido llamado Fernando García Moreno, por hacer objeto de malos tratos a su mujer Antonia Carballo.

Temporadas veraniegas Han tomado habitación en el refrigerante palacio de Godoy por una temporada de quince días, durante los cuales se proponen no preguntar siquiera por el sol, los sujetos Fernando Rodríguez Gallarín y Antonio Manuel Alves, portugueses de nacimiento este último.

Por desobediente En la plaza de Minayo Pedro Zacarías Batalla oyó, como quien oye llover, los mandatos ecuanímenes del guardia de la esquina.

En su consecuencia Pedro Zacarías, por discolo y perverso, ha sido puesto a disposición del Juzgado municipal

EL DOMINGO

DIA 11 DE JUNIO próximo, en Mérida, se subasta la dehesa que LINDA CON EL GUADIANA, llamada "ATOQUEO", término de Mérida, estando el pliego de condiciones en los siguientes sitios:

Almendralejo, casa de señores HIJOS DE JUAN BLASCO.

Gastuera, casa de señores MURILLO Y CACERES.

Campanario, casa de don JULIO RODRIGUEZ.

Cabeza del Buay, casa de don LUCIO ARIAS.

Don Benito, casa de don ERNESTO DE QUIROS.

Montijo, casa de don MODESTO PORRAS.

Puebla de la Calzada, casa de don BARTOLOME GRAGERA.

Villanueva de la Serena, casa de don JUSTO DIAZ MULERO.

Villafranca de los Barros, casa de don FRANCISCO TRIGO MARCOS.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población habido en la capital durante las últimas veinticuatro horas:

Fallecidos.—Ninguno.

Nacidos.—María García Villar. Serrano, 49.

Salud García Villar. Serrano, 49.

Ramona Haba Martínez. Cristóbal Oudrid, 5.

Isidora Martínez Vique. Morales, 67.

Matrimonios.—Rafael Fernández Romero, con María Fernández Checa.

PEQUEÑOS ANUNCIOS

ANTONIO BELTRAN, pintor decorador.—Especialidad en trabajos de pintura italiana y de arte decorativo, imitación a maderas, mármoles y bronces, rótulos y todo lo concerniente al arte pictórico. Melchor de Evara, 34.

SE ARREGLAN pieles. De Gabriel, 8.

PALUDISMO. Lo mejor Sellos Ingleses. Calle 5 primera.

SE VENDE el agostadero de la finca «Doña Teresa», compuesto de 1.200 fanegas de rastrojo y unas 3.000 de pastos, juntos o separados. Para tratar, en la finca o con don Francisco Sanabria, Santa Lucía, 13, Badajoz.

SE ARRIENDA el aprovechamiento de espigas (sin pastos), de las dehesas «Sarteneja», «Presnillo» y «Corregidor», situadas en la vega de Guadiana, con abundantes abrevaderos, entre ellos el citado río. Para tratar, con su dueño, don Juan Francisco Goyeneche, Echegaray, 20, Badajoz.

A LOS LABRADORES.—Costales sin costuras para acarreo de cereales. Único representante en esta plaza de los costales sin costuras que tan buen resultado vienen dando, tanto por su duración como economía en sus precios. S. Gutiérrez, calle Joaquín Sama (antes Río), número 1. Garbanzos superiores de 0'50, 0'70 y 0'80 céntimos el kilo. Teléfono 44.

SE ARRIENDA el agostadero de pasto, grama y espiga, con buenos abrevaderos, en la dehesa «Cabeza Rubia», a dos kilómetros de la estación de Talavera la Real. Para tratar, en el cortijo de la misma.

SE VENDE la rastrojera de espiga y grama de la dehesilla de «Calamón», de 1.000 fanegas, con buenos abrevaderos de agua. Para tratar, en Badajoz, con don Baldomero Sánchez, y en Almedral, con don Juan Silvero.

SE ARRIENDAN 200 fanegas de pasto y arbolado, en término de Villanueva del Fresno, al sitio «La Carballa», lote primero. Para tratar, en Barcarrota, con José García.

COMPRO y vendo muebles. De Gabriel, 8. Frente a las Dársenas.

SE VENDE una fábrica electrohídrina en la provincia, con servicios en tres pueblos. Para informes, Vicente Moratino, agente de negocios en Badajoz.

SE ARRIENDAN los pastos del agostadero de la dehesa de «Las Tiendas», término de Mérida, con buenos abrevaderos, en conjunto o por cuartos. Para tratar, con su dueño, en la misma dehesa.

BAÑOS DEL CHARCON (O DE ARRIBA)

AL SITIO DEL MORAL, EN SALVATIERRA DE LOS BARROS TEMPORADA DE 20 DE JUNIO A 20 DE SEPTIEMBRE

Aguas ferruginoso-bicarbonatadas, en baño o bebida, curación de la neurastenia, enfermedades del estómago e intestinos, anemia, humor herpético, reumatismo y otras afecciones. Declaradas de utilidad pública por Real orden.

Vida en pleno campo, en paisaje bellísimo. Hay piano y gramófono. Se arriendan habitaciones a 1'0, 1'5 y 2'0 pesetas diarias. Los señores bañistas comerán por su cuenta. Hay oratorio. Las personas que acompañen a los bañistas, mayores de edad o niños, se considerarán aguilistas, la mitad, a los efectos del pago.

Durante la temporada, dirígase al propietario, don RUMUALDO GARCIA, en Almendralejo.

EL MEJOR TRACTOR "CLETRAC"

Lo demuestra el que haciendo sólo dos años que lo estamos introduciendo en España, hoy tiene vendidos más que todas las demás marcas juntas. En la feria de Badajoz estará expuesto uno a disposición de los labradores.

Tenemos en Almacén todas las piezas de repuesto para su fácil y pronto arreglo. La mejor garantía es entregar al que lo solicite una relación de los ya vendidos para que pida informes.

REPRESENTANTE EN EXTREMADURA:

E. F. G., COMISIONISTA.—M. Nieto, 10

CONCESIONARIO PARA ESPAÑA:

AUTOMOVIL SALON.—Trafalgar, 52.—BARCELONA

Ajuria y Aranzabal (S. A.) :-: Vitoria

La casa más importante de España en fabricación de Maquinaria Agrícola

:-: 25 SUCURSALES en las principales regiones agrícolas :-:



Sembradoras, Bombas para todos los usos y toda clase de Maquinaria Agrícola y Vinícola. Tractores tipo tanque marca Renault y Citaneos 10120 y 15130 HP.

Motores LISTER y esquiladoras para ovejas

:-: Sucursal para Extremadura: MÉRIDA, Cardero, número 5 :-:

Depósito en Cáceres, J. Requejo. Depósito en Aznaga, M. Echevarría

Segadora-Atadora Masep-Harrys, la mejor y más ligera del mercado.

Cosechadoras, Espigadoras, Gaviadoras, Guadañadoras y todo el afamado material Masep-Harrys.

Hilo Sisal legítimo. Trilladoras Ramsomes. Aventadoras y Cribadoras. Trillos rotativos patentados y de sierras.

Arados de vertedera fija y giratoria Hispanos Ideales, Bramants, etcétera, etc. Gradas, Cultivadores, Desterronadoras, etc., etc.

LABRADORES comprad segadoras de la marca "ADRIANCE," fabricada por la importante casa americana MOLINE PLOW, Co. LA MEJOR ATADORA por su construcción esmeradísima, manejo sencillo y sólido, peso liviano y fácil manejo. Siendo su precio solamente de 1.900 PESETAS pagaderas a la puesta en marcha y después de la conformidad del comprador. Con un pequeño aumento, se venden, a pagar en dos y tres plazos, por JUSTO GARCÍA ORTIZ RONDA DEL PILAR, NUM. 30 MAQUINARIA AGRÍCOLA E INDUSTRIAL HILO SISAL abacá, legítimo, americano, en fardos de 22123 kilogramos, a 58 pesetas. Plezas de recambio. Mecánicos a disposición de los clientes.

Grandes Almacenes de Maderas y Serrerías Mecánicas DE MANUEL VIEIRA DA CRUZ CASA FUNDADA EN 1888 Maderas preparadas a medida para toda clase de envases; palos redondos y vigas para construcción, en clase de monte y riadas; tablas de diferentes dimensiones para obra de carpintería, y rollizos y costeros para entibación de minas. Esta casa, por disponer de material ferroviario de su propiedad, sirve con la mayor rapidez todos sus pedidos. Para más detalles y precios, diríjase directamente al domicilio en PRAIA DO RIBATEJO (PORTUGAL)

ABONOS-PRODUCTOS QUÍMICOS SOCIEDAD ANONIMA "CROS," Representante: Manuel Pérez Orrego San Agustín, 6 Badajoz Depósito y Almacenes: Moreno Nieto, 10

CERRAJERÍA Y TALLER MECÁNICO DE ANTONIO GUTIERREZ ESPECIALIDAD EN NORIAS PARQUE, NÚMS. 10 Y 11